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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DÉCIMO NONO DIA DO MÊS 
DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRES - 16ª LEGISLATURA. 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às 19h00 
horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 
Vereadores AMARILDO APARECIDO BOVO, APARECIDO DA SILVA, ARGEMIRO 
GARCIA JUNIOR, FABIANO MACEDO CARDOSO, PAULO HENRIQUE NEVES 
DE OLIVEIRA, PEDRO FIDELES PEREIRA NETO, SERGIO RICARDO 
COLONELLO, VALDECI ALVES DE SOUZA e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. 
Após verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 09 (nove) 
Vereadores, ato contínuo declarou aberta a Sessão Ordinária. Iniciados os trabalhos, 
o Vereador Sergio Ricardo Colonello fez a leitura de uma Citação Bíblica. Na 
sequência, solicitou-se que o Secretário da Mesa procedesse à leitura da ata da 
Sessão Ordinária realizada aos doze do mês de junho de dois mil e vinte e três, a 
qual foi colocada em votação e aprovada por unanimidade de votos. Ato contínuo, o 
Senhor Presidente solicitou ao Secretário da Mesa para que procedesse a leitura das 
correspondências. O Secretário da mesa fez a leitura de convite feito pela Secretaria 
Municipal de Assistente Social juntamente com Conselho Municipal de Assistente 
Social CEMAS para 14ª Conferência Municipal de Assistente Social que realizar-se-á 
no dia 20 de junho às 13h30min no Centro de Convivências do Idoso Lucia e Lucio 
Gobi na rua Jairo Mantovan, 127, Terra Boa. Não mais havendo matérias a serem 
lidas, foi dada a palavra aos Vereadores na ordem em que foram inscritos para se 
manifestarem pelo prazo de 10 minutos. Com a palavra o Vereador Sérgio Ricardo 
Colonello que fez um pronunciamento sobre uma Indicação Verbal feita na sessão 
anterior, destacando sua preocupação com as finanças públicas do nosso Município 
visto o atual momento, e as reduções de repasses do Governo Federal à Prefeitura, 
e em conjunto com a Comissão de Finanças e Orçamentos, solicitou a redução em 
30% dos salários do Prefeito, Vice Prefeito, Vereadores e das diárias, e que 
aumentasse um pouco o salário dos Secretários, apontou ainda que houve uma 
repercussão muito grande sobre sua Indicação Verbal, asseverando a necessidade 
de economia, destacou a possiblidade jurídica da redução salarial, ainda ponderou 
sobre a reunião entre Vereadores antes da sessão, dando ênfase a concordância 
unanime dos Vereadores ao projeto em questão, declarando que irão buscar uma 
economia de um milhão de reais com o referido projeto, agradecendo a todos 
integrantes da Casa Legislativa pelo debate, assumiu o compromisso de iniciar o 
projeto, fazer estudos de impactos e colocar em votação. Com a palavra o Vereador 
Paulo Henrique Neves de Oliveira complementou a fala do Vereador Sergio Ricardo 
Colonello referente ao tema de sua indicação de redução de salários, relembrando o 
que aconteceu desde 2022 até os dias de hoje, destacando que após o reajuste de 
2021 no ano de 2022 e 2023 não houve reajuste, ou seja, estão deixando de 
reajustar os salários dos Vereadores em 15,93% e a previsão do índice do INPC 
para 2024 acumulado é em torno de 6%, ou seja, somados os três anos não 
reajustados dos salários dos Vereadores soma um índice de 21%, deixando claro 
para a população, pois muitos acreditaram que houve reajuste salarial todos os anos, 
e não foi o que aconteceu, devendo levar em consideração o impacto nos cofres 
públicos dessa economia, aproximadamente 245 mil reais já economizados nos 
cofres públicos, destacou a união da casa e seu compromisso com o estudo do 
impacto financeiro do referido projeto de redução salarial. Ninguém mais querendo 
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fazer uso da palavra passou para a ORDEM DO DIA. Foi solicitado ao Secretário da 
mesa que procedesse a leitura do PROJETO DE LEI N° 09/2023, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que altera o parágrafo 2º do artigo 51 e a Tabela de 
Gratificação constante no Anexo IV, todos da Lei Municipal n.º 1.725/2022, de 21 de 
setembro de 2022, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração 
dos Servidores Públicos da Administração Pública Direta do Município de Terra Boa, 
e dá outras providências. Após os pareceres das comissões, o projeto foi colocado 
em discussão e aprovado em 1º turno por unanimidade de votos, com a ressalva de 
que o referido projeto só será levado a votação em 2° turno após prestados os 
esclarecimentos solicitados pelas Comissões. Em seguida foi solicitado ao Secretário 
da mesa que procedesse a leitura do PROJETO DE LEI N° 11/2023, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a Gratificação dos Profissionais de 
Enfermagem que prestam atividades de Coordenação nas Unidades Básicas de 
Saúde do Município, Profissionais de Odontologia e Auxiliares de Saúde Bucal que 
realizam procedimentos especiais na Atenção Primária, Nutricionistas que prestam 
atividades de Coordenação Hospitalar, e dá outras providências. Após os pareceres 
das comissões, o projeto foi colocado em discussão e aprovado em 1º turno por 
unanimidade de votos, também com a ressalva de que o referido projeto só será 
levado a votação em 2° turno após prestados os esclarecimentos solicitados pelas 
Comissões. Em seguida foi solicitado ao Secretário da mesa que procedesse a 
leitura do PROJETO DE LEI N° 12/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que autoriza crédito especial na importância de até 86.192,60 (oitenta e seis mil 
cento e noventa e dois reais e sessenta centavos). Após os pareceres das 
comissões, o projeto foi colocado em discussão e aprovado em 1º turno por 
unanimidade de votos. Não havendo matéria a ser votada, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a ordem do dia, tendo deixado a palavra livre para as 
comunicações parlamentares. Com a palavra o Vereador Sergio Ricardo Colonello 
que agradeceu pelo apoio daqueles que se manifestaram nas redes sociais em 
apoio a sua manifestação que irá virar projeto, agradeceu ainda a sua Comissão de 
Finanças e Orçamento formada por ele e pelos Vereadores Paulo Henrique e 
Argemiro Junior, e também agradeceu ao apoio de todos os Vereadores que o 
apoiaram nesse projeto tão importante para os cofres públicos de nosso Município. 
Com a palavra o Vereador Pedro Fideles Pereira Neto que fez uma ressalva e 
agradeceu a administração, que atendeu a indicação feita por ele na sessão anterior 
para conserto dos equipamentos da terceira idade, ressaltou e parabenizou ao 
Vereador Sergio pela indicação visto o momento de crise financeira, que é válido 
para o Município, pois pensa no bem comum, para que a população tenha um 
atendimento mais digno, ainda convidou a população que continuem a acompanhar 
o trabalho diário dos Vereadores. Com a palavra o Vereador Paulo Henrique Neves 
de Oliveira que manifestou sobre a Indicação do Vereador Sérgio Ricardo Colonello 
sobre a questão da redução dos salários e diárias, disse ainda que a Comissão está 
analisando o projeto para ser sustentado em plenário e buscarem o comum acordo 
entre todos os Vereadores, ainda agradeceu aos Vereadores, pois apoiaram as 
reuniões sobre a rede de esgoto do Jardim Vale Verde que estava projetada para 
2030, que fizeram Ofício solicitando caminhão de limpar foça e foram atendidos, 
visto a necessidade daquele Jardim em razão dos transtornos com foça, agradeceu 
ao Prefeito que junto a Sanepar conseguiu recurso para fazer a obra, solicitando que 
a população do Jardim Vale Verde tenha um pouco de paciência com os transtornos 
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da obra, relembrou das ações de investimento da Itaipú Binacional, e os programas 
que estão sendo destinando verbas aos municípios, que podem ajudar, solicitando 
que o Prefeito e Vice Prefeito providenciem os projetos para encaminhar para 
solicitar os recursos. Com a palavra o Vereador Argemiro Garcia Junior que registrou 
o falecimento do ex-Vereador Sr. Ataides Maranho, fazendo uma Indicação de 
Moção de Pesar para a próxima Sessão, em memória da família e por seu legado 
que será sempre lembrado. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor 
Presidente fez suas considerações finais, tendo agradecido a presença de todos 
declarado encerrada a sessão ordinária. 

Plenário da Câmara Municipal de Terra Boa/PR, Vereador Sebastião Tomborelli, 
dezenove de junho de 2023. 
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